

# UJVIDÉKI HIRLAP

Az ujvidéki nemzeti munkapárt hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 12 kor. 6 T. fél évre 6 kor. 3 Negyed évre 3 kor.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Felolvas szerkesztő: MAYOR JÓZSEF  
Társ szerkesztő: DR. KÖNIGSTADLER OTTÓ.

## DEMETROVITS VLADIMIR dr.

1861—1915.

Rügyfakasztó március életet lehelő tavaszi szellője gyászlobogókat lenget.

Ujvidéknek nagy és mély gyásza van: meghalt dr. *Demetrovits* Vladimir kir. tanácsos polgármester.

Ujvidéknek gyásza van: mert elhunyt érdemes polgármestere értékes és érdekes egyénisége volt ennek a városnak; mert dr. *Demetrovits* Vladimir azok közül való volt, a kik ezt a mi városunkat igazán szerették, a kik ennek a mi városunknak szolgálatába állították egész lényüket.

Dr. *Demetrovits* Vladimir egy negyed századnál tovább fáradhatlan munkával, szívós akarattal, lelkes ambícióval, igaz szeretettel és a legpuritánabb önzetlenséggel dolgozott e város javára.

S most, amikor az idealista ifjú álmait a meglett férfi valóra akarta váltani, amikor korszakos közintézmények létesítésével makulátlan nevét kitörülhetlenül akarta bevésni pezsgőéletű városunk történetébe, a sors kérelhetlen keze kiragadta a körünkből.

Ujvidéknek nagy és mély gyásza van: dr. *Demetrovits* Vladimir halálával egy igaz, értékes, dolgos és puritán emberrel lett szegényebb.

Mélyen megilletődve, az őszintén érzett gyász hangján adjuk hírül a szomorú eseményt: Ujvidék első polgára, városunknak érdemes polgármestere *Demetrovits Vladimir dr.* királyi tanácsos ma hajnali fél 6 óraker testét több hónap óta kintó betegség után meghalt.

Amikor a szomorú hírt e papírlapra röjjük, még ki sem hűlt a teste, és máris érezzük, hogy a halála nagy veszteség városunkra, amelynek évek óta első tisztviselője volt és amelynek fejlődésében az ő fáradhatlan, becsületes és hazafias munkásságával tevékenyen buzgolkodott.

Szerep anyanyelve létére mindenkor hazafiasan magyarul érzett és nyilatkozott. Ujvidéki magyarság mindenkor támogatásában volt része és csakis átérzett és meggyőződésűvé vált hazafiasságának tulajdonítható, hogy amikor a város polgármesteri széke *Szalay Lajos* kir. tanácsos, polgármester nyugalomba vonulásával megüresedett, a törvényhatósági bizottság magyar tagjai voltak azok, akik leghehnyesebben kardoskodtak az ő jelöltsége mellett. És csak mint jelenséget rögzítjük meg a tény, anélkül, hogy ebből bármitéle a hazafiságra hátrányos következményt vonnánk le, hogy a törvényhatósági bizottság szerb tagjai kevés kivétellel ellene foglaltak állást.

Hét esztendeje, hogy e díszes állást tölti be és e hét esztendő azokat igazolja, akik *Demetrovits Vladimir*ben nemcsak a kifogástalan hazafit látták, de akik az ő kiváló képességeit: városa iránti szeretetét, fáradhatlan tevékenységét, tudását, abszolút be-

csületes gondolkodását, kristálytisza jellemét felismerték.

Mint kis tisztviselő kezdte és szorgalmával, munkájával küzdötte fel magát önjerejéből arra a polcra, amely a legdicsesebb, amivel polgártársai megtisztelhetik, amikor megválasztották Ujvidék szabad királyi város polgármesterévé, megtették a város első polgárává.

És *Demetrovits Vladimir* dr. polgármester hazafias és kiválóan eredményes munkásságával nemcsak polgártársai közbecsülését vívta ki, de érdemessé tette magát arra is, hogy királyi kitüntetésben részesüljön és Öfelsége királyi tanácsosává nevezte ki.

Egy város közigazgatásának azt az idejét "éne" végig, amely a város evolúciójának korszaka volt, amikor Ujvidék, ez a határ-széli, végvidéki város, istenadta természeti fekvésének, lakossága életrelvalóságának és rátermettségének minden előnyeit felhasználva a nagy városok sorába kívánczolt és amikor a kultúra erősebb lépésekkel tört itt utat magának. És dicséretére váljék, hogy e korszakban a fejlődés a kultúra, az átalakulás korszakában, mely nagyobb igényeket támasztott azokkal szemben, akik a vezetés gyeplőjét tartották a kézben, — derekasan állta meg a helyét, ott állt az átalakulás hullámcsapásaiban, mint egész ember és megmutatta, hogy érdemes volt a bizalomra.

Fájó szívvel állunk meg a még alig kihült tetteménél és érezzük, hogy e 38 ezer lakosú város minden egyes polgárának, vallás, nyelvi és politikai hitvallásra való tekintet nélkül, őszintén érzett

részvétét tolmácsoljuk és fájlatjuk azt a veszteséget, amely halálával városunkat érte.

A polgárság bizalmának magas polcáról szakította el tőlünk a Halál . . .

Emléke élni fog e város történetében, melynek márványlapjaira belevészte nevét az ő tiszteletparancsoló munkássága, jelme és hazafisága.

### A polgármester temetése.

Csütörtökön hajnal 1/2 6 óraker halt meg *Demetrovits Vladimir* dr. polgármester és pár perccel utóbb már eljött a városházára a szomorú hír, amelynek hallatára kitzették a gyászlobogót.

*Profuma Béla* alpolgármester reggeli 8 órára rögtönzött értekezletre hívta meg a városi tanács tagjait, kik megdöbbenve értesültek a szomorú eseményről. Az értekezlet, amelyen a család részéről az elhunyt sógora *Illits* Demeter és rokona *Mandics* Döme vettek részt, a temetésre vonatkozó legsürgősebb intézkedéseket tették meg.

Elhatározták, hogy a temetés szombaton d. e. 10-11 óra közt lesz. A városháza dísztermét gyászdraperiákkal díszítik fel és az elhalt polgármestert a díszteremben felravalatozzák.

Az eddigi megállapodások szerint a gyászmenet a püspöki templomba viszi a koporsót, ahonnan beszentelés után az almási temetőben helyezik örök nyugalomra.

A ravatalnál *Profuma Béla* alpolgármester búcsuztatja, míg a temetőben a törvényhatósági bizottság egyik tagja búcsuztatja.

A család a részvétnyilatkozatokat szombaton d. e. a városháza kis tanácstermében fogadja.

*Profuma Béla* alpolgármester telefonon értesítette *Matkovits Béla* főispánt a várost ért gyászsetről.

A városi tanács ma delután tanácsulést tart, amelyen végleges megállapodásokat fog eszközölni és amelyen a városi hivatalos gyászjelentését is megszövegezi.

A város törvényhatósága és tanácsa koszorukat helyeznek a ravatalra.

A gyászhir hallatára majd minden ujvidéki egyesület, — melynek az elhunyt elnöke tiszteletbeli vagy dísztagja volt — összehívta vezetőségét, hogy a temetésen való részvételét megbeszélje. Az elhunyt iránti tiszteletből és szeretetből következő, oly nagyszabású temetés lesz, amelyhez hasonló Ujvidéken még volt.

THE UNIVERSITY OF CHICAGO

